«Уголок безопасности» в группе «Брусничка»
Место нахождения: 662638, Красноярский край, Минусинский район, село Малая Минуса, улица Микрорайон 21, группа «Брусничка».
Руководитель: Чертыгашева Ольга Олеговна, 89504222334 
Образовательная область: «Безопасность», «Здоровьесбережение» 
Вид деятельности: познавательная, двигательная, игровая 
Цель: закрепить представления о правилах дорожного движения и безопасном поведении на улице, профилактика детского дорожно – транспортного травматизма
Задачи: 
- формирование представлений об опасностях на дороге (сезонно); 
- приобщение к правилам безопасного поведения на дорогах; 
- передача детям знаний о правилах безопасности дорожного движения в качестве пешехода и пассажира транспортного средства;
- сохранение и укрепление физического и психического здоровья детей.
«Уголок безопасности» оснащен:
- макеты дорожных знаков;
- аптечка первой помощи; 
- автомобиль ГИБДД;
- картотека «Правила безопасности»;
- плакаты «Уголок безопасности», «Памятка родителям», «Советы светофорчика», «Безопасность ребенка», «10 правил», «Правила безопасности»;
- «эмоции»; 
- жезл, фуражки, накидки полицейские; 
- сумка со светоотражающей полосой;
- светофор;
[bookmark: _GoBack]- жилет световозвращающий (детский и взрослый);
- пешеходный переход;
- дидактические игры «Светофор», «Зимние забавы» и «Ассоциации»;
- макет проезжей части («Линейка безопасности»). 
Актуальность: 
Формирование у детей навыков безопасного поведения на улицах, дорогах, является очень актуальной темой на сегодняшний день. На дорогах появляется все больше и больше автомобилей и это соответственно увеличивает количество ДТП с участием несовершеннолетних. В наших силах сформировать у детей правильные привычки, научить соблюдать ПДД, не нарушать их. Конечно, только совместными усилиями ДОУ и родителей мы можем предотвратить ряд ДТП, потому, что у детей будут сформированы начальные навыки безопасного поведения.
Описание: 
Я работаю в ДОУ уже 7 лет и данной теме уделяю достаточно много времени, используя различные формы и методы, стараюсь научить детей соблюдать ПДД, знать названия дорожных знаков, назначение сигналов светофора и многое другое. Для этой цели я сделала макеты напольных дорожных знаков, светофора, пешеходного перехода, макет проезжей части («Линейка безопасности»), что очень заинтересовывает детей. Дети с удовольствием рассматривают дорожные знаки, проигрывают различные дорожные ситуации на макете. В уголке имеются атрибуты для сюжетно – ролевых игр: фуражка полицейского, жезл, жилеты со светоотражающими полосами и многое другое. В уголке безопасности, имеется много наглядных материалов, демонстрационных материалов, настольных игр.
В приемной моей группе имеется информационный стенд для родителей. Основные темы: сезонные правила дорожного движения, удерживающие устройства, светоотражающие элементы, папки-передвижки с актуальной информацией по ПДД.
Считаю необходимым обратить внимание на то, что только систематическая, постоянная, совместная работа всех участников воспитательно - образовательного процесса, способствует тому, что наши дети вырастут грамотными участниками дорожного движения! 

